

АБАКАН

Что наиболее значительное удалось сделать в 2023 году?

На 01.01.2023 численность молодых людей в возрасте от 14 до 35 лет, проживающих в городе Абакане, составила 51412 чел. (28 % от общей численности населения города). Целевые группы, на которые направлены проекты системной работы с молодежью – это учащиеся старших классов 14–17 лет, молодые люди в возрасте 18–24 года, значительная часть которых является студентами, молодежь на старте своей карьеры (25–29 лет) и «молодые взрослые» (30–35 лет). Несмотря на то, что ценности и установки молодых граждан варьируются в зависимости от возрастной группы, существует единый запрос молодежи – это поддержка личной самореализации молодых людей на всем протяжении периода взросления.

Проекты, реализуемые с молодежью в городе Абакане, строятся по приоритетным направлениям молодежной политики, закрепленным Федеральным законом от 30 декабря 2020 г. №489 «О молодежной политике в Российской Федерации». Мероприятия направлены на воспитание гражданской ответственности и патриотизма молодежи, развитие молодежного добровольчества (волонтерства), профилактику асоциальных явлений в молодежной среде, поддержку детей, подростков и молодежи, находящихся в трудной жизненной ситуации или в социально опасном положении, создание условий для творческой самореализации, поддержку инициатив и различных форм самоорганизации молодежи.

Развитие правовых, социально-экономических, организационных условий для самореализации молодежи, поддержка различных форм горизонтальной солидарности молодежи является важным приоритетом молодежной политики. В последнее время все больше молодых людей приходят в некоммерческий сектор, вступают в общественные движения или организуют команды и объединения, чтобы продвигать свои инициативы. Увеличивается количество молодежных объединений, с которыми взаимодействует отдел молодежи по различным направлениям и проектам. В 2023 г. создано региональное и местное отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых», первичные организации созданы в каждой общеобразовательной школе г. Абакана, в профессиональных образовательных организациях. Новое движение позволяет аккумулировать ресурсы и объединить уже существующий опыт в рамках реализации молодежной политики. Создается единая среда для детей и молодежи, позволяя молодым людям пользоваться инструментами поддержки более эффективно, осуществлять преемственность в работе от младшей к старшим группам молодежи.

Увеличивается количество волонтерских объединений, в их числе отряды корпоративного волонтерства на базе городских предприятий и организаций. Закрепляются формы сотрудничества с НКО, деятельность которых направлена на поддержку детей и молодежи. В 2023 г. 90 общественных объединений были привлечены к участию в реализации молодежной политики в г.Абакане по различным направлениям взаимодействия.

Большинство мероприятий и проектов были нацелены на воспитание гражданственности и патриотизма. Молодые абаканцы по-прежнему являются самыми активными участниками патриотических акций «Свеча памяти», «Я - знаю, помню и горжусь!», «Георгиевская ленточка» в День Победы, «Мы помним!» в День памяти и скорби, «Сад Победы» и др. (свыше 3 тыс. участников). Просветительские материалы, посвященные героям и памятным датам отечественной истории, собрали свыше 9 тыс. просмотров в социальных сетях.

В целях популяризации государственной символики проведены акции в дни государственных праздников, впервые организованы велопробеги «Под флагом родной страны» по улицам города с участием лидеров молодежных объединений: «Юнармия», «Волонтеры Победы», «Движение первых», «Волонтеры культуры». В цветах триколора созданы арт-объекты в жилых районах «Гавань», «Нижняя Согра», «Полярный» и в парке «Комсомольский». Стрит-арт «ЗаНаших» на территории ГБОУ «Школа-интернат для детей с нарушениями слуха» создали участники летней школы юных избирателей «Право выбора» совместно с воспитанниками интерната. В подземном переходе (ул. Пушкина) создано граффити «Люби», посвященное малой родине.

На мотивацию добровольного служения в армии, готовности к защите Отечества были нацелены мероприятия с подростками и допризывной молодежью. Совместно с региональными отделениями «Волонтеры Победы» и «Юнармия» в военно-патриотическом центре «Авангард» проведена военно-историческая игра «РИСК: разум, интуиция, скорость, команда». В турнире, посвященном Дню Защитника Отечества, между командами Лицея им.Н.Г. Булакина, Абаканского СУВУ, движения «Юнармия» проводились соревнования по сборке-разборке автоматов, керлингу, эстафета по плаванию. В рамках Всероссийского дня призывника прошла традиционная встреча старшеклассников и студентов с представителями войсковой части, Военного комиссариата г. Абакана, патриотического объединения «Боевое братство». В рамках данного направления на встречи с молодежью были приглашены участники СВО: Юрий Бояров (ветеран СВО, доброволец, награжден медалью «За боевые заслуги»), Руслан Каримов (кадровый военный, награжден медалью «За заслуги перед Отечеством»), Александр Пашенко (ветеран СВО). В День памяти погибших детей Донбасса был организован телемост, в рамках которого абаканские волонтеры общались с волонтерами Донецкой Народной Республики.

В целях поддержки деятельности патриотических объединений и патриотических практик, в рамках городского конкурса проектов «Молодежная инициатива – 2023», победителем признан проект «Своих не бросаем!» волонтерского отряда «Техникума коммунального хозяйства и сервиса». В рамках проекта волонтерским трудовым отрядом совместно с ТОС жилого района «Западный» оказана практическая помощь семьям участников СВО в выполнении столярных, сантехнических, электромонтажных, сварочных работ (всего 46 семей).

В 2023 г. молодые абаканцы активно откликнулись на оказание помощи участникам СВО в рамках Общероссийской акции взаимопомощи «МЫ ВМЕСТЕ!». Более 5 тыс. школьников приняли участие в акции «Посылка солдату», более 10 тыс. юных абаканцев приняли участие в акции «Письмо солдату». В рамках акции «Окопная свеча» волонтерские отряды работали на базе СОШ №№3,7,9,20,25. Гимназии, Лицея им. Н.Г. Булакина, за весь период акции было изготовлено 12 тыс. свечей.

Также необходимо отметить волонтерские отряды профессиональных образовательных организаций - Хакасского политехнического колледжа, Училища (техникума) олимпийского резерва, Хакасского колледжа профессиональных технологий, экономики и сервиса, Техникума коммунального хозяйства и сервиса. «СПО для СВО» - под таким девизом студенты сформировали наборы гуманитарной помощи, бойцам было отправлено 600 пар тёплых рукавиц, 15 маскировочных сетей, продуктовые наборы и необходимое оборудование. Команды студентов оказали большую физическую помощь в организации работы склада акции «МЫ ВМЕСТЕ!», в формировании, упаковке и погрузке гуманитарной помощи. Волонтеры взяли на себя и исполнение запросов помощи семьям участников СВО в бытовых вопросах. Волонтерский отряд Училища

(техникума) олимпийского резерва и волонтерский корпус Абаканского отделения ПАО «Сбербанк» выполнили 26 обращений – оказали помощь в разборке старых построек (4), уборке придомовой территории (18), сборе урожая (4).

Особая роль в развитии гражданских инициатив молодежных объединений отводится формированию чувства сопричастности к жизни города. Мероприятия, посвященные памятным датам в истории города, прошли в формате молодежной акции «День рождения Абакана» в социальной сети ВКонтакте, подписчикам было предложено выкладывать свои фотографии с любимыми видами города (6700 просмотров). Состоялся Городской брейн-ринг - на вопросы, посвященные истории и традициям Абакана, искали ответы интеллектуальные команды молодежи «Чикаго», «БарБорис», «Лето», «Алое», «Смарт», «Педсовет».

В 2023 году молодежные объединения внесли свой вклад в благоустройство и озеленение городских территорий. В Международный день охраны памятников и исторических мест 80 чел. приняли участие в 4 субботниках по уборке территорий объектов культурного наследия. В проекте «Чистые игры» в командных соревнованиях по очистке территорий от мусора и разделению отходов приняло участие 70 команд (324 участника) – ими было собрано 3 тыс. т. мусора. «Большой молодежный субботник» по традиции организован в парке Победы - городским активом работающей молодежи была подготовлена территория для проведения праздника «День Победы», в составе актива - команды Сибирской теплосбытовой компании, Абаканского отделения Красноярской железной дороги ОАО «РЖД», компаний «Хакасэнерго», «СГК», «Росреестр», «АтомЭнергоСбыт». Осенью команды работающей молодежи приняли участие в субботнике в ПКиО, произведен сбор и вывоз сухой листвы, веток, мусора. Участники Фестиваля работающей молодежи в рамках направления «Молодость плюс доброе сердце» провели две акции по посадке деревьев - 120 активистов работающей молодежи высадили 350 саженцев на территории ПКиО.

Экологическое волонтерство – самый доступный вид добровольческой деятельности, которое ежегодно увеличивает количество волонтеров участников. В 2023 году впервые проходил региональный слет эковолонтеров, в образовательных секциях и практикумах по разработке экопроектов приняла участие и делегация молодежи Абакана. В рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» волонтеры приняли участие в опросе горожан по выбору приоритетных объектов благоустройства, 132 волонтера обеспечили голосование 18742 жителей Абакана. В рамках регионального проекта «Газификация в Республике Хакасия» волонтеры проводили опрос жителей города, опрошено 965 чел.

Добровольчество (волонтерство) является важной составляющей социальной повестки развития городского сообщества. В отчетном году развитие волонтерского движения укрепилось в своей организационной структуре и массовости. В 2023 г. численность волонтеров из числа молодёжи 18-34 лет увеличилась на 1203 чел. Возросло и количество волонтерских объединений, действующих на территории города Абакана.

Численность волонтеров из числа молодёжи 18-34 лет в Абакане, чел.

Количество волонтеров на 01.01.2022	Количество волонтеров на 01.01. 2023	Количество волонтеров на 01.01.2024
927	1384	2587

Численность волонтерских объединений (по годам), ед.

2021год	2022 год	2023 год
30	37	45

Данные положительные тенденции обусловлены актуализацией ряда задач, решаемых в процессе развития волонтерского движения в городе Абакане. Проведены мероприятия для организаторов добровольчества по работе в ЕИС ДОБРО.РФ, которая агрегирует всю информацию о развитии волонтерства в России. Регулярно проводились обучающие мероприятия для педагогов школ г.Абакана, представителей некоммерческого сектора, специалистов учреждений культуры и спорта по преимуществам использования в работе платформы ДОБРО.РФ. Итогом этой работы стало увеличение количество зарегистрированных по городу Абакану организаторов волонтерской деятельности: 2022г. – 46 организаций, 2023г. – 79 организаций. Также увеличилось количество размещенных мероприятий с вакансиями для волонтеров: 2022г. – 278 мероприятий, 2023г. – 504 мероприятия.

Волонтеры Абакана пользуются платформой ДОБРО.РФ, в том числе, и для развития необходимых компетенций в онлайн-университете социальных наук «Добро. Университет» – здесь размещено более 70 онлайн-курсов, связанных с волонтерством и НКО. Проведены традиционные обучающие мероприятия - участниками «Волонтерского стартапа – 2023», «Весенней» и «Осенней» сессий волонтеров стали 280 добровольцев. Для обучения начинающих волонтеров разработана ориентированная на младший школьный возраст настольная игра «Первый шаг». Волонтеры Абакана прошли также обучение на площадке «Добровольчество» республиканских форумов «Этнова» и «Хакасия молодая».

В целях создания мотивационных условий и поощрения волонтерских объединений впервые в 2023 г. реализован проект Дома волонтеров Абакана «Волонтёрская сиеста». Для лидеров волонтерских объединений впервые организовано физкультурно-спортивное мероприятие «Волонтерский тимбилдинг» в Парке культуры и отдыха. Первый «Бал в кедах» с танцевально-игровой программой организован для волонтеров в День добровольцев России, отдохнуть на балу смогли 160 волонтеров.

Отчетный год стал результативным также в плане развития инфраструктуры поддержки добровольчества (волонтерства) в г.Абакане. В 2023 г. Автономная некоммерческая организация развития социальных инициатив «Молодежная Лига Абакана» получила социальную франшизу на открытие центра общественного развития в рамках программы «Добро.Центр». Проект «Добро.Центр.Абакан» был представлен на Всероссийской Добро.Конференции (г. Самара), на которой присутствовали представители из 89 регионов нашей страны, в том числе председатель Городского студенческого совета Парасюк А.И., которая и представила данный проект. Проект получил грантовую поддержку Росмолодежи. На средства гранта (494 тыс. руб.) произведен косметический ремонт помещения клуба по месту жительства «Сириус», приобретена мебель и необходимое оборудование. Центр общественного развития открылся 1 декабря 2023 г. по адресу ул. Торговая, 8. Центр станет точкой притяжения гражданских инициатив, будет сопровождать социальные проекты, реализовывать образовательные программы для добровольцев и некоммерческих организаций, способствуя привлечению ресурсов, необходимых для воплощения всех социально-значимых идей.

В целях обеспечения деятельности Координационного совета по поддержке и развитию добровольчества в г. Абакане в отчетном году внесены изменения в его состав. В главный координационный орган по развитию добровольчества вошли руководители волонтерских объединений, кураторы волонтерства в образовательных организациях и учреждениях города Абакана – всего 27 чел. Проведено заседание Координационного совета, приняты предложения по развитию добровольчества в 2024 г. Лучшие волонтеры Абакана по результатам работы в 2023 г. отмечены Администрацией города

благодарственными письмами (23 чел.). Главный специалист отдела молодежи, директор АНО РСИ «Молодежная Лига Абакана» Медведева А.Н. награждена Почетной грамотой Главы г. Абакана за развитие общественного движения и гражданских инициатив молодежи города, личный вклад в организацию Общероссийской акции «Мы вместе». Завершили волонтерские объединения свой рабочий год активным участием в мероприятиях Городской акции «Добрый декабрь - 2023». В рамках акции в 2023 году было проведено 34 мероприятия, благополучателями которых стали 1724 жителя Абакана.

В рамках проекта «Молодежные инициативы» по направлению «Наставник проекта» проводилась работа по сопровождению проектов молодежных объединений. Были организованы: серия ТЕД-лекций по социальному проектированию для молодежных лидеров Абакана, практикум «Проектный робот», воркшоп и акселератор проектов в сфере культуры, а также индивидуальные консультации для молодых авторов идей и проектов. Итогом этой работы стали результаты Городского конкурса проектов «Молодежная инициатива – 2023» - данная форма поддержки не теряет своей актуальности и востребована молодежными объединениями (см. табл.№3).

Результаты Городского конкурса проектов «Молодежная инициатива – 2023»

2021 год		2022 год		2023 год	
количество проектных заявок, ед.	количество реализованных проектов, ед.	количество проектных заявок, ед.	количество реализованных проектов, ед.	количество проектных заявок, ед.	количество реализованных проектов, ед.
24	4	22	8	29	7

По итогам конкурса в г. Абакане успешно были реализованы проекты: «Своих не бросаем» (ГБПОУ РХ «Техникум коммунального хозяйства и сервиса»: адресная помощь семьям участников СВО); «Арт-парк» (МАУ «Парк культуры и отдыха»): создание арт-объектов на территории Парка культуры и отдыха г. Абакана); «МедиаПроПлюс» (Фонд «МЦСИП»: обучающие тренинги для медиа-волонтеров Абакана); «Молодёжная столярка» (Творческая студия «Океан рукоделия»: цикл профориентационных встреч и мастер классы для подростков по основам столярного мастерства); Антишкола «Погружение» (МБУК «АЦБС» «Ровесник»: серия образовательных тренингов по созданию креативного контента о библиотечных изданиях); «Киноклуб» (Открытое подростковое пространство «Борт»: организация и проведение подростковых кинопросмотров с привлечением психологов); «Волонтерская сиеста» («Дом волонтеров Абакана»: профилактика эмоционального выгорания у волонтеров). Общий фонд поддержки проектов в 2023 г. составил 330,0 тыс. руб.

По итогам конкурса грантов Росмолодежи физическим лицам в 2023 г. победу одержали три проекта молодых соискателей г. Абакана (сумма привлеченных средств 1млн. 539 тыс. руб.).

По итогам конкурса грантов Правительства РХ в сфере молодежной политики, поддержку получили 8 проектов молодежных объединений Абакана (общая сумма грантов 400 тыс. руб.).

Впервые АНО РСИ «Молодёжная Лига Абакана», одержав победу в конкурсе Фонда президентских грантов, получила финансовую поддержку в размере 1 млн. 346,80 тыс. руб. на реализацию проекта «Обучение в Природе», направленного на развитие образовательного туризма и краеведения.

В 2023 г. впервые был проведен форум «Молодые лидеры Хакасии», в рамках которого проводился грантовый конкурс, 5 проектных заявок от молодежного сообщества города получили финансовую поддержку (общая сумма грантов 190 тыс. руб.).

Приоритетом работы с молодежью является развитие профессиональных навыков и социальных компетенций молодых лидеров Абакана. Практический опыт приобретается молодежью при самостоятельной реализации проектов, а также на площадках лидерского роста, развития компетенций и умений молодых людей. В 2023 г. 112 представителей молодёжных сообществ города приняли участие в работе следующих форумов: «Всероссийский патриотический форум» (г. Новосибирск); Всероссийский молодежный образовательный форум «Территория смыслов» (Республика Алтай); Съезд Российского движения детей и молодёжи «Движение первых» (г. Москва); Окружной образовательный Форум для представителей сферы патриотического воспитания Сибирского и Дальневосточного федеральных округов (г. Хабаровск); Окружной форум добровольцев «Стратегия молодых» (г. Красноярск); Всероссийский молодежный форум «ОстроVa» (Сахалин); «Молодые патриоты - сила Сибири!» (г. Барнаул); Форум «Истоки» (г. Печора); Межнациональный форум «INTER актив» (г. Новосибирск); Форум «Таврида» (Республика Крым).

В 2023 г. впервые Росмолодежью была внедрена система поощрения для молодых активистов «Больше, чем путешествие» – «Лидеры региона – 2023»: 72 молодых абаканца в возрасте от 18 до 35 лет, проявившие себя в социально значимых проектах, смогли совершить туристические поездки в соседние регионы (Красноярский край и Кузбасс) за счёт средств федерального бюджета.

Между самореализацией молодых людей в общественно значимой деятельности существует прямая связь с процессом самовыражения и творчества, когда формируются новые формы осознания себя и взаимосвязей с другими людьми. В сфере работы с молодежью не менее значимым является поддержка стремлений молодых людей к выявлению и развитию собственных сил и возможностей, создание необходимых площадок участия молодежи в социокультурной деятельности.

В 2023 г. Абаканская Лига КВН отметила свое 25-летие - на протяжении четверти века в городе создаются условия для самореализации детей, подростков и молодежи в жанре КВН. В организации деятельности Лиги обеспечивается преемственность - передача творческого опыта от «старших» к юным представителям молодежи, начинающим увлекаться КВН. Опытные профессиональные КВН-щики приняли участие в спецпроекте, посвященном 25-летию Абаканского КВН. Зрителями игры стали детские команды, получившие возможность увидеть мастерство и уровень выступлений старших команд. Для команд юниоров Абаканской Лиги проведен сезон игр 2023 г., организован и проведен Республиканский Кубок КВН. Результатом работы наставников стало участие команд проекта в играх юниор-лиги КВН Абакан, успехи в Лиге «Туба» (Красноярский край). Впервые команда КВН из Абакана стала единоличным победителем Фестиваля КВН «Сибирь молодая» (г. Красноярск).

Редакторами Абаканской Лиги КВН осуществляется значимая работа по продвижению абаканских команд в межрегиональных Лигах КВН. В 2023 г. две команды КВН впервые приняли участие в Лиге «Сибирь молодая» (г. Красноярск). В играх Лиги «Туба» участие приняли 4 команды КВН Абакана. Команда работающей молодежи «СГК-Абакан» подготовлена и приняла участие в Фестивале команд КВН (г. Новосибирск).

Второй раз прошел Молодежный уличный арт-фестиваль «Шумиха», направленный на поддержку современных увлечений и молодежных культур. Фестиваль проходил в рамках проекта «Бульвар выходного дня», что позволило увеличить масштаб фестиваля и

создать необходимые условия для самовыражения творческих молодежных команд и исполнителей (550 участников).

В целях создания условий для формирования профессиональных и культурных связей работающей молодежи, популяризации семейных ценностей, здорового образа жизни и разнообразия форм организации досуга, в Абакане реализуется проект «Фестиваль работающей молодежи «Молодость плюс». Традиционный, имеющий уникальную историю фестиваль ежегодно прирастает новыми формами мероприятий. Фестиваль стартовал соревнованиями «Абаканские ралли» и завершился в формате массового опен-эйр в парке отдыха «Самохвал». Впервые в направлении «Молодость плюс спорт» прошли соревнования в новом легкоатлетическом манеже (прыжки, эстафета, скалодром). Впервые в Парке культуры и отдыха организована спортивная рыбалка, самый большой улов у команды Сибирской генерирующей компании. Продолжительностью более 4 часов проходила конкурсная программа в направлении «Молодость плюс творчество» и, как всегда, большое количество знатоков объединили брейн-ринги в направлении «Молодость плюс интеллект». Молодые семьи приняли участие в двух направлениях Фестиваля: в рамках «Молодость плюс творчество» состоялся конкурс творческих семейных номеров, в направлении «Молодость плюс доброе сердце» дети и родители приняли участие в акции посадки деревьев. Второй год в рамках Фестиваля проводится День дублера и стажера в Администрации г. Абакана, 6 лидеров работающей молодежи прошли стажировку у Главы Абакана, заместителей Главы и Управляющего делами Администрации города. Победителем Фестиваля 2023 г. стала делегация «Хакасэнерго», второе место заняла делегация «Педсовет», третье место - у молодежной команды «КрасЖД».

В отчетном году организован Фестиваль творчества студентов «От сессии до сессии» для студентов профессиональных образовательных организаций. Конкурсная программа включала пять направлений: вокальное творчество, КВН, хореография, художественное слово, оригинальный жанр, конкурс ведущих. Участие приняли студенты из 8 образовательных организаций, в гала-концерте было 30 творческих номеров, 15 признаны победителями. Уровень выступлений участников очень высокий, проведение фестиваля востребовано студентами профессиональных образовательных организаций.

Участие в Городском конкурсе выпускников образовательных организаций высшего образования «Формула успеха», приняли 8 финалистов - студенты ХТИ – филиала СФУ и ХГУ им. Н.Ф. Катанова. Лучшим выпускником признан Глеб Антаков (кафедра «Электроэнергетика, машиностроение и автомобильный транспорт» ХТИ – филиала СФУ). Лучшей выпускницей стала Софья Воронина (кафедра «Строительство и экономика» ХТИ – филиала СФУ).

В целях поддержки одаренной молодежи 12 лучших студентов в 2023 г. отмечены именной стипендией Главы города Абакана, в их числе представители образовательных организаций высшего образования и профессиональных образовательных организаций.

По сложившейся городской традиции, за высокие профессиональные достижения 10 лучших представителей работающей молодежи награждены премиями Главы города Абакана.

В рамках акции «Рожденные в День города» чествовались молодые абаканские семьи, в 2023 году их было пять, в каждой из них родилась дочка. Поздравления с рождением сына принимала семья Мишаковых в рамках акции «Первый Новорожденный в Новом году».

В отчетном году продолжилась работа по поиску способов и формата коммуникации с молодежью посредством сети Интернет, противодействия распространению контента,

способствующего вовлечению молодежи в деструктивную и противоправную деятельность. В социальной сети ВКонтакте в рамках проекта «Вместе» осуществляется информационная работа, направленная на профилактику распространения идеологии экстремизма и подмену традиционных российских духовно-нравственных ценностей. В рамках проекта «Перекресток» публикуется серия плейкастов «НЕ зависимы!», направленных на профилактику потребления психоактивных веществ (4693 просмотра). Серия материалов в рамках проекта «Здравствуй» направлена на популяризацию форм активного отдыха и идей для позитивного досуга, знакомство с юными героями спорта и увлечениями молодежи (13815 просмотров).

Профилактические мероприятия в офлайн формате строятся на использовании технологии «равный - равному», когда необходимая информация передается среди равных по возрасту. В рамках ежеквартальной акции «Молодежный профилактический патруль» юные волонтеры напомнили детям и подросткам о правилах безопасности на дорогах (3 рейда, 245 чел.), стали ведущими на кинопросмотрах «Профилактический киноштурм», вели диалог с приглашенным экспертом и аудиторией подростков (4 кинопросмотра, 240 чел.).

Впервые волонтеры приняли участие во Всероссийской уличной акции «Дарю добро», осуществляли информирование подростков на улице о доступных, развивающих, безопасных и бесплатных способах проведения свободного времени. Лидеры молодежных объединений принимали участие в мероприятиях проекта «Хорошая компания» по реализации форм наставничества с подростками, вступившими в конфликт с законом.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в 2023 году?

Существующий объем финансирования мероприятий молодежной политики не позволяет на должном уровне обеспечивать ресурсную поддержку молодежных движений (КВН и иные творческие направления, интеллектуальное движение), тормозит и снижает возможности использования разных позитивных форм самоорганизации молодежи, сложно обеспечивать участие молодежи Абакана в мероприятиях межрегионального, российского уровня.

Какие задачи стоят в 2024 году?

Задачи, которые предстоит решать в 2024 году, связаны с расширением полномочий органов муниципальной власти по участию в реализации всех направлений государственной молодежной политики, построением в едином ключе работы на всех уровнях власти, созданием муниципального учреждения молодежной политики.

Какую помощь и содействие может оказать АСДГ в решении стоящих проблем в рамках своих компетенций?

Методическое обобщение и представление опыта работы сибирских и дальневосточных городов по внедрению стандартов молодежной политики, участию в реализации федеральных программ и проектов в части мероприятий, направленных на включение молодежи в социальную практику.

Наиболее важные и актуальные вопросы для обсуждения их на мероприятиях АСДГ по обмену опытом:

Обмен опытом по вопросам: развитие молодежной инфраструктуры и внедрение эффективных структур управления реализацией молодежной политики и развитием добровольческого движения, в том числе через использование возможностей участия во Всероссийском конкурсе программ комплексного развития молодежной политики в регионах России «Регион для молодых»; межведомственные проекты в области

молодежной политики; использование данных мониторинга реализации молодежной политики.

Наиболее важные и актуальные вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации:

- Федеральный проект «Молодежь России» национального проекта «Образование»: новые возможности в реализации молодежной политики.
- Комплексное развитие молодежной политики регионов и городов.
- Межведомственные проекты в области молодежной политики.
- Противодействие идеологии терроризма и экстремизма: современные подходы.
- Особенности социальной и профилактической работы с молодежью в сети Интернет.
- Повышение эффективности работы с молодежью с использованием интернет-технологий.
- Формирование специальных пространств для досуга, развития и самореализации молодежи.
- Военно-патриотическое воспитание молодежи.